

“被人强占车位，又遭警局扣留，最可气的是遭遇霸气外露的‘少妇’，叫嚣‘我老公是干部，我认识派出所所长，我们家有三套房子……我要依法处理你们。’”12月1日，一篇帖子在化龙巷上炸开了锅，也在网民中掀起声讨狂潮，短短数日点击率已超过8万。事情真相如何？经过调查，这一切缘于一起乱停车的邻里纠纷。

# 她乱停车之后……

■ 被称为“常州女李刚”，成了网民声讨的对象  
■ 发帖者承认：部分网帖内容与事实不符

## ■ 网帖

### 常州出现了“女李刚”

据发帖人讲，他住在新北区泰山路一小区，连续2周自家的车位被一辆凯美瑞给占了，多次找物业反映但没任何效果。“看到对方车身上覆满灰尘，无奈之下我在对方车后备箱上写了‘停自己车位’五个字作为友情提醒，可车主依旧我行我素。”10月27日他去上夜班，看到那辆凯美瑞仍停在自家的车位上，便再次在车后备箱上写下“停自己车位”五个字。没想到，28日他突然被带进派出所，原因是车主报警说车子被人严重划伤，警方介入调查。“只是空手书写却造成‘严重’划痕，这让我很纳闷。”28日晚上7点，“我被带到新北区城北派出所了解情况。本来只是简单的民事纠纷，处理民警也想赶快协调解决，可车主根本不理睬办案民警，只说：‘我不跟你们讲，我要给你们所长打电话。’打完电话后又激动地说：‘我老公是干部，我们家有三套房子，我还就不要你们赔偿了，我要依法处理你们，我就不信你们的车子不停在车库。’”

发帖人还称，他在派出所“被拘8小时”遭到了区别对待。“被要求和电视上的犯人一样手持写了自己名字的小黑板照相，还要对身上的疤痕照相，采集血样，之后还被没收随身物品。”29日凌晨3点多，“莫名把我释放了。”

化龙巷上，这篇名为《常州女李刚：我老公是干部，我认识派出所所长！一点摩擦使我被拘8小时》的帖子集结了“女李刚”“老公是干部”“认识派出所所长”等字眼，引来网友的围观及声讨，网络点击率达到8万多。

## ■ 当事人

### 要求公开道歉还清白

被称为“常州女李刚”的陆女士，无意间上网才发现自己竟成了网络“红人”，随后她就事情的经过在网上作出回应。“首先，‘我老公是干部，我认识派出所所长，我们家有三套房子……我要依法处理你们’这句话我没有说过。事实上，我没有做干部的老公，我确实不认识派出所的所长，我也没这么多的房产，这个可以去房产局查的。我愿意晒出一切，还我清白！”

据陆女士讲，由于编号为505的车位靠近电梯大门，上下楼最方便，而车位上写的应停车辆的车牌为苏D××953，可实际停的是苏D××889，她以为这个车位的主人还没搬进来，于是便将自己的车停在了505的车位上。“11月28日早上9点，我无意间去开后备箱，发现上面写了一行字：‘停自己车位！我用力擦了擦，居然是划的，后来我打110报了警。’

“大家是楼上楼下的邻居，这本来只是一件小事，我停了别人的车位是我不对，可没人通知过我，保安也没说过这个车位的主人在。另外，‘我老公是干部，我们家有三套房子，我还就不要你们赔偿了，我要依法处理你们，我就不信你们的车子不停在车库’这些话与事实不符，是诽谤我，我要求恢复我的名誉权，并且公开赔礼道歉！”陆女士在网上强烈表示。



因为乱停车引来划车，因为划车引发网络事件

## ■ 民警 这是起民事纠纷，但多次调解均未果

这是一起民事纠纷引起的治安事件。据处警的城北派出所相关负责人介绍，28日晚7时许，民警接到报警人的电话，称其在小区内找到了刻划其车辆的嫌疑人。随后，民警前往嫌疑人家中将其带至派出所了解情况。因受害人当时不同意调解，且强烈要求依法处理嫌疑人，民警便于当晚8时对嫌疑人韩某进行书面传唤，并依法对其进行询问、制作笔录。询问中，韩某称其于2011年11月27日21时30分许经过车库时发现一辆黑色凯美瑞停在其女友家的车位上，并称经常看到该车占停其女

友的车位，故用右手大拇指和食指手指指甲在车子后备箱上刻下“停自己车位”的字样。韩某表示，自己可以当面给车主赔礼道歉，也愿意赔偿对方的损失。

“陆某将车停到对方车位，确实是陆某做得不对，但韩某应该通过正常途径维权，不能划对方车子。”民警表示，现场查看后，发现凯美瑞后备箱被划字迹已显现白色刮痕，且油漆损坏。据4S店讲，单纯地用手指划是不可能伤及汽车的油漆面。不过，考虑到韩某刚刚大学毕业，如果拘留会给她留下污点，于是极力做调解工作。但

陆女士坚持不调解，派出所便按照程序对韩某进行血样采集等。后来在民警的多次劝解下，陆女士同意调解。11月29日下午2时许，派出所结束对韩某的传唤，并告知韩某待受害人修理好汽车后根据损失情况再召集双方进行调解。

11月30日上午，韩某和陆某到派出所进行调解，该小区的物管主任也到了现场。物管主任表示，物业方面确实接到了韩某一方多次反映有一辆车占用他们的车位，但物业方面并没有及时联系陆某，对此物管表示歉意。然而，当天的调解工作最终以失败而告终。

## ■ 发帖人 她老公是不是干部，我没核实

据了解，调解最终失败的原因，主要是韩某不愿意书面承认自己发帖部分内容与事实不符。而陆某坚称，韩某通过网络发帖给她冠上“常州女李刚”的名头，对她的生活造成极大困扰，要求韩某必须通过书面形式并在网络上公开道歉。

在调解失败后，韩某接受记者采访时表示，他对冠以陆某“常州女李刚”的行为表示道歉。对于发帖内容，他称划车经过是事实，“确实只是用手指划了下，没想到划得这么严重。”

至于网络热炒的、网帖中写到的“我老公是干部，我们

家有三套房子，我还就不要你们赔偿了，我要依法处理你们，我就不信你们的车子不停在车库”，韩某表示：“我只是在派出所里听到那女的跟民警说：‘我不跟民警说，我要打电话给你们所长’，我并没有听她说：‘我老公是干部，我们家有三套房子’，那是她跟我女友妈妈电话里头说的，是她后来把意思传达给我的。我写这个帖子时，突然想到她与李刚很相似，所以就将这些话糅合在一起，写上‘常州女李刚’。对于她老公是不是干部，我没核实。”

不过，韩某也表示：“我相信我女友妈妈说的，那女的肯定说过‘我老公是干部之类的话’。”为此，韩某说他拒绝在调解协议上签字承认错误。而韩某的准岳母在接受记者采访时也一再表示，陆某肯定说“我老公是干部”之类的话。但据派出所了解，陆某已离异，独自带着一个孩子生活。

不愿意接受采访的陆某表示：“我停错车位确实不应该，我也向他们说对不起。可我确实没说过那些话，他们也不应该随便给人戴帽子。如果他在网上致歉，并承认他说的话与事实不符，我也愿意调解，但他们现在这样的态度，我只有通过法律途径了。”

## ■ 律师 上网发帖别无所顾忌，要注意尺度

在网络日益发达、网民剧增的今天，通过网络进行交流、表达看法已成为很多生活中的一部分。但是，围绕网络引发的各类纠纷也在增多。据了解，网络诽谤案件在我国早有发生，但通过诉讼解决的却并不多。近两年，随着此类案件数量的上升，诉讼手段开始更多地被人们使用，而介于网络诽谤的特殊性，公诉也开

始被引入此类案件。

常州乐天律师事务所的俞伯俊律师表示，网民在网络上发表言论自由不是无所顾忌地信口开河，网络也不是随意发泄和恶意攻击他人的场所。任何言论必须在法律许可的范围内，对于不良言论和信息，公安机关可以依法严肃追究有关当事人的法律责任。而涉及到对公民的姓名权、肖像

权、名誉权、荣誉权造成侵害的，不仅要承担民事法律责任，严重的还要被追究刑事责任。

此外，警方也提醒市民，在网上论坛自由抒发自己的情感和想法时，必须为自己公开发表的言论内容的真实性承担责任，真正做到文明上网、文明发帖、文明言论。

葛小林

## ■ 天气

### 常州入冬啦 周四最低才0℃

往年的11月下旬常州就入冬了，虽然今年的11月8日已经立冬，不过在气象学上却一直没有进入冬天。昨天，记者从常州市气象台获悉，受11月29日强冷空气的影响，常州于12月1日进入真正意义上的冬天。本周还将迎来新一轮冷空气，预计最低气温将跌至0℃左右。

### 1日入冬，比往年晚

受强冷空气的影响，12月1日、2日、3日、4日，常州日平均气温降至5.3℃、4.1℃、5.2℃、6.9℃，“今天气温虽有回升但幅度不大，气象学上将连续五天滑动平均气温稳定低于10℃的第一天，作为气象学意义上冬季的开始。所以说，常州12月1日正式入冬，而历年人冬时间大多在11月下旬。”气象专家介绍道。

### 本周又有冷空气

昨天，常州的实况最高温度为13.7℃，人体感觉不是很冷。天气预报显示，本周还将有一次冷空气来袭，并有一次降水过程，预计今明两天为小雨天气，后天开始降温。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报，今天阴有时有小雨，偏东风4级，早晨最低温度9℃，白天最高温度13℃。明天可能有小雨，温度也稍有下滑。从后天开始，新一轮冷空气又将影响常州，届时降温幅度较大，预计周四夜间最低温度将跌至0℃左右。提醒市民外出时注意防寒保暖。

张敏

## 今明后三天天气

今天	阴有小雨	9-13℃
东风4级		
明天	小雨	4-11℃
东北风3-4级		
后天	阴转多云	0-6℃
北风4-5级		

## ■ 发布

### “十佳”出租车司机名单出炉

近日，常州市2011“十佳文明出租车驾驶员”名单出炉，17家出租车公司的20位驾驶员，从全市5000多位驾驶员中脱颖而出，分别获得“十佳文明出租车驾驶员”称号及“十佳文明出租车驾驶员”提名奖。此次评选历时半年，通过广大市民网上投票及评委会综合审定。

据不完全统计，在常州出租车行业，近两年受到表扬的好人好事有3000多件，受到媒体专题报道的优秀驾驶员共有130多人。随着服务质量的提升，出租车的违章率和乘客的投诉率双双下降，而全市出租车的违章率仅为万分之0.47，低于全国同行业的平均水平。

金琪 姚斌

## 江苏农村信用社在常州拟招120人

昨天，江苏省农村信用社2012年度员工招聘考试网上报名活动正式开始。据了解，江苏省农村信用社此次共招聘2434名大学毕业生，其中常州市计划招聘120人。

据悉，报名、电子照片上传、资格审查和缴费确认均通过网络同步进行。网上报名、照片上传时间：12月5日9:00—10日16:00，资格审查时间：12月5日9:00—11日12:00，缴费确认时间：12月5日9:00—11日16:00。考生可登录常州考试网（www.czks.cn）了解详细信息。

常人社 李梦雅